

DIARIO DE ALMERIA

Año XIII. Núm. 3247 Redacción: Tiendas, 20

La Semana Santa en nuestra Ciudad

El fervor almeriense

Año tras año, el fervor cristiano de la ciudad, se muestra con mayor vehemencia.

En el presente, estas procesiones del Viernes Santo, siempre pobres, han revestido un inusitado esplendor y, en ellas, han rivalizado sus organizadores, para llevar a las manifestaciones del culto católico ya celebradas, una suntuosidad imponderable, una expresión calida y elocuente de la religiosidad del pueblo almeriense, que ha mostrado su fervor cristiano, presentando su mas el paso de las dos procesiones, postrándose respetuoso ante las divinas imágenes y expresando como nunca, en esa desgarradora nota sentimental, de amor y devoción, de abatimiento y de dolor, de esperanza y de fe, en ese grito del alma, que se llama saeta, toda su firme convicción católica.

No ha hecho Almería, más que unirse a la marcha de las demás ciudades andaluzas, donde la Semana Santa, reviste caracteres de extraordinario acontecimiento religioso, cada año con mayor vigor, con más rotunda y categorica y hermosa devoción y donde el fervor de las numerosas Cofradías, el entusiasmo de los fieles y el sentir unánime del pueblo, entablan una lid ejemplar y admirable, en honor de estos sagrados actos religiosos.

Esta bella ciudad del mar latino, pequeña, pobre, olvidada, este rincón de la España católica, que fue en un tiempo, hoy anorado espejo del mar, también supo mostrarse grande y esplendorosamente cristiano en este tiempo de paz, de divina gracia, que se llamó Santa Semana.

No recordamos una manifestación de fervor católico, tan potente, tan vigorosamente expresada, como la que el pasado Viernes, en la rememoración del cruel episodio del Gólgota, hizo nuestro pueblo, el bello rincón andaluz del maratino, pequeño, pobre, olvidado, pero inmenso y gigante en su fe y en su devoción.

La procesión del Santo Entierro

La animación en las Glorieta de Sartorius, desde mucho antes de la hora de salida de la procesión, era inmensa.

Materialmente no se podía cruzar por aquel lugar, totalmente ocupado por el público, que esperaba la salida del Santo Entierro.

Con grandes esfuerzos, se consiguió despejar, organizándose seguidamente la procesión.

Realmente conmovedor resultó el paso del Santo Entierro por las calles del itinerario, que este año ha sido mas largo, a fin de que la procesión llegara también al Paseo del Príncipe, donde adquirió gran brillantez.

La Hermandad del Santo Sepulcro que ha logrado su noble afán de dar a este acto, el mayor esplendor, figuró en la comitiva, vistiendo los hermanos lujosas túnicas de terciopelo negro, con el símbolo rojo de los Caballeros del Santo Sepulcro, en la Dolorosa derecha.

En el centro de la doble fila de penitentes, refugian los afiligranados adornos bordados en las túnicas de los bastoneros.

Los cirios, llevados en alto por los nazarenos, con sus fulguraciones intermitentes, que el viento hacía, aun más impresionantes, daban a la comitiva una extraña visibilidad, llevando a las fervorosas miradas, con crudo realismo, la visión desconsoladora y triste del entierro del Hombre-Dios.

Por todas partes, surgían del alma popular los himnos amorosos de las saetas, obligando a detenerse la procesión, a cada paso.

Muy cerca de las diez y media, hora en que debía salir la Soledad, se recogió en la parroquia de San Pedro, la procesión del Santo Entierro, que como ningún año y gracias a la organización de los Caballeros del Santo Sepulcro, ha revestido extraordinario esplendor.

La Soledad

A la hora anunciada salió de

Almeria. Domingo 20 de Abril de 1924

Periodico noticiero, científico y literario

El riego de nuestras calles

Siempre ha de ser incompletas las obras que se emprenden en favor del embellecimiento y conservación de lo poco que adorna al buen decir de una Almería limpia y saneada.

Después de mucho batallar por nuestras calles tuviesen el riego que les hace falta, se adquirió un auto-cuba con que poder verificarlo y substituir de tal modo el desusado de las mangas que ya iba resultando ridículo en esta ciudad, dada la poca cantidad de agua que para ello se tenía.

Pero hé aquí que bien mangas, bien capirotes, se tropieza con la misma dificultad: la carencia de agua. No obstante y para contrarrestar tal carencia se pensó que el mar proveyera de dicho elemento para los fines indicados y nos pareció bien pensado, siempre que el Paseo del Príncipe quede exento del riego con agua de mar.

A causa de la evaporación del agua y de la temperatura, proximo a disiparse, quedará sobre el asfalto de dicha principal vía una cantidad de sal importante, aparte de la humedad que todas las nubes se ofrece sobre dicho pavimento.

Nada más beneficioso dicho riego con agua del mar para las restantes calles de la capital, sea ésta fuere su pavimentación,

Y entre centenares de luces, como lluvia de estrellas, surje la Soledad. Ante la Imagen del dolor que expresa en su divino rostro, la amargura infinita, la suprema tristeza, la congoja y la pena, el gesto del sacrificio de la resignación, ante el designio del Altísimo, el pueblo se prosternó, sumiso y devoto.

En el agusto silencio de la noche, vibra la plegaria de una hermosa saeta, que canta una mujer.

Hay en ese anárquico conjunto de notas, cierta paradójica armonía musical que lleva a los oyentes una calofriante sensación de pena, de fe, de sacrificio, de devoción y de amor infinito.

La Soledad que ha detenido su paso, ante el homenaje de aquél himno de veneración, sigue la lenta marcha.

Los «armados», soldados judíos, vestidos con toda la deseable propiedad histórica, constituyen la admiración popular y hacen las delicias de la chiquillería.

Son las tres de la madrugada... Aun llega a nosotros el hiriente toque de los clarines militares.

La Soledad vuelve al templo de Santiago, muy cerca de las tres y media.

Terminada la procesión, que ha sido un acto solemnisimo y conmovedor, las tropas de la Corona, se retiran al Cuartel de la Misericordia, dando con su marcialidad la última y vibrante nota de la madrugada del viernes.

Nuestro aplauso

Todos los organizadores de ambas procesiones la merecen: los Caballeros del Santo Sepulcro, por la brillante e inusitada con que han sabido realizar la procesión del Santo Entierro y la Hermandad de Nuestra Señora de los Dolores, por la suntuosidad con que han organizado la tradicional procesión de la Soledad ofreciendo a la Dolorosa un manto lujosísimo y llevando a la comitiva religiosa un verdadero luto de detalles.

También merece un sincero aplauso que no queremos regatear, el Cuerpo de Seguridad, que a las órdenes del teniente jefe, organizó de modo tan perfecto el tránsito de la procesión, que ni aún al recogerse ésta, que todos los años se hizo casi imposible por el gentío que ocupaba las puertas de la Parroquia de Santiago, hubo la menor dificultad.

El primer corte del terreno apareció en un monte, a la izquierda del barranco de Mora.

Luego se sucedieron miles de cortes transversales y riachuelos, en forma de media luna

pero hacer lo propio en el Boulevard y Paseo del Príncipe nos parece contraproducente.

Véase pues el medio de que el Paseo no se riegue con agua de tal clase, que no obstante ser inmejorable, dada la cantidad de que se dispone, para regar las demás calles, es altamente perjudicial tratándose de pavimentos de asfalto.

Notas de sociedad

De Granada ha venido el aventajado alumno de aquella Facultad de Medicina don Francisco Martínez Canadas.

Con objeto de dar misiones por algunos pueblos de la provincia ha salido de esta capital don Manuel Campillo, cura ecónomo de la parroquia de San Sebastián.

Se halla algo aliviado de la enfermedad que lo retiene en casa, nuestro particular amigo don José Villaspesa Quintana.

Ayer marchó a Rioja nuestro estimado amigo el presbítero don Juan Sánchez Molina.

De Velez Rubio y Lorca ha regresado don Domingo Campoy Calvano.

Ayer regreso de Madrid don Francisco Montero, nuestro buen amigo.

SE TRASPASA OARRIENDA un acreditado establecimiento de bebidas situado en la Plaza de Pavia-Razón Calle Real 58.

El fenómeno terrestre de Granada

EL ALUD ARRASTRA UNA CASA MAS DE UN KILOMETRO

Parece que al cesar las lluvias cesó también el alarmante erupcionamiento de tierras en los campos de Monachil.

Se conocen curiosos detalles de este fenómeno terrestre.

El alud, que comenzó en el collado de Peregrina, ha borradado los términos de Pueblo, Regatillo, Hoya de Nogales, Abades, Carriza y Huerta, encontrándose ahora próximo al río.

Por algunos se cree que este curioso fenómeno, que tanto ha impresionado a aquel vecindario, obedece a causas geológicas semejantes a las que producen el desplazamiento horizontal de los Continentes.

Esta movilidad de las tierras parece provocada por una poderosa corriente subterránea, intensificada por las filtraciones habidas durante los temporales últimos.

Los vecinos de Monachil vivieron con terror como avanzaban implacablemente los montes que sepultaban tanto encuentran a su paso.

El fenómeno ofrece particularidades muy curiosas.

Espacios que eran extensos barrancos, son ahora promontorios enormes. Mientras unas casas son enterradas, otras, como la del guarda del cortijo de Los Carrascos, ha sido llevada, sin sufrir deterioro, a más de kilómetro y medio del lugar donde estaba.

Centenares de olivos y otros árboles aparecen completamente invertidos, con las raíces en la superficie y el tronco y las ramas enterradas, lo que prueba que la presión subterránea es formidable y volteó las capas exteriores.

Todas las viviendas de Hoya de Torres están resquebrajadas y las vigas de madera se astillan y argüean como si fueran de juncos y estuvieran sometidas en sus extremos a las presiones de igual intensidad.

El primer corte del terreno apareció en un monte, a la izquierda del barranco de Mora.

Luego se sucedieron miles de cortes transversales y riachuelos, en forma de media luna

BENDICIÓN PAPAL

El próximo martes 22, a las seis de la tarde tendrá lugar en la iglesia parroquial de San Sebastián la solemne Bendición Papal para los caídos y hermanos de nuestra Señora del Carmen.

Para ganar las indulgencias que se otorgan con este motivo es condición indispensable el confesar y comunicar.

Una selecta capilla dará mayor solemnidad a estos cultos.

Concierto en el Paseo

Programa que ejecutará la banda municipal hoy domingo de once y media a una y media en el Paseo del Príncipe.

El dia de la Victoria; marcha militar, (estreno), M. San Miguel.

Lohengrin, fantasía; R. Wagner.

Jota de la Bruja; (estreno), R. Chapí.

La Dolores, Fantasia; (estreno), T. Bretón.

La Montería, tango milonga;

La Rubia del Far west, P. d.; (estreno), San Miguel.

Médico dentista

Se ha hecho cargo de la clínica dental de Berja el reputado médico especialista de garganta, nariz y oído, don Salvador Rodríguez jefe de la consulta de enfermedades de la boca y dientes del Sanatorio de la Encarnación de Madrid.

Le acompaña su protésico don Francisco Taumón, notable por el relieve alcanzado dentro de su arte y por la finura y delicadeza de sus trabajos, lo cual es garantía de todos los aparatos protésicos.

Con el fin de atender a la numerosa clientela que tiene en Almería se instalarán en el Hotel Simón el dia 10 de abril donde consultarán en ambas especialidades.

Almería, la de las tortas inacabadas

Contemplemos nuestros templos y hallaremos campanarios interminados en algunos de ellos. Esos campanarios interminados que se alzan sobre los vestidos templos son un simbolo fatal: Las campanas que en sus ventanas suenan cada dia, cada hora, proclaman a todos los aires nuestra gran dejadez, nuestra apatía de siempre nuestra inconstancia eterna... nuestro scepticismo, nuestra estóica indiferencia, nuestra falta de voluntad.

Dolor de los pobres y viejos campanarios incompletos que en llanto de siglos lloran nuestra culpabilidad.

Ellos, los tristes, simbolizan la manera de ser de nuestro pueblo, que es nuestra manera de ser.

Nuestras almas vacías de ideal alguno, nuestra misión incumplida, nuestra desorientación en todo, tienen una expresión fiel, sincera, en esos campanarios.

La mente se resiste a creerlo, la pluma a escribirlo, Almería es una ciudad muerta.

Muerta si; y muerta en la raíz que es el alma. Y una ciudad

sin alma es como un hombre sin alma: una momia, una sombra... nada.

Solo pensarlo es doloroso, y decirlo? Vosotros, caros lectores, colegas en la culpa. Yo sufriremos al leerlo lo que yo al escribirlo?

Es triste... muy triste.

Almería una ciudad muerta?

Si! Una ciudad muerta en lo mas hondo, en lo mas noble y valioso... en lo mas íntimo. Y Almería, somos los almerienses: somos los muertos que apestamos, por eso la ciudad huele a cadáver, a cadáveres de almas.

Destrozamos idealidades mutuamente; nos asesinamos moralmente unos a otros, nos preocu-
pamos ya en demasía de lo ageno, y todo esto engendra odios, y el odio... bien sabeis que es el bárbaro engendrador de la muerte.

Pero hay esperanzas! Así como es posible poner un remate a nuestros vestidos campanarios,

a sabiendas todos de que esto es posible... ¡consentireis, hermanos almerienses, que esta alma, haz de todas nuestras almas se pudra más y más, estando en nuestras manos el darle la vida.

FRANCISCO VELARDE

Abril, 1934.

Baile en el Casino

Con motivo de la festividad del dia de hoy, se dará en el Casino, a las seis de la tarde, el segundo de baile.

El precio del té será 150 pesetas, personas.

DE LA PROVINCIA

Las fiestas de Abla

Durante los días 20 al 25 del corriente mes de abril, se celebrarán en Abla las tradicionales fiestas en honor de los patrones de la villa.

Este año los festejos revistan carácter de extraordinario acontecimiento, pues desde hace muchos años no se han organizado fiestas de la suntuosidad y esplendor de las anunciamos para el presente, en los programas de mano, que a nuestra Redacción, ha enviado la Comisión de festejos de aquella simpática villa.

Comenzaran las fiestas con una alegre Diana por la banda municipal y seguirán solemnes procesiones y funciones religiosas, conciertos musicales, artísticos, castillos de fuegos artificiales, bailes populares y de Sociedad, Cucaneras, dos grandes corridas de novillos toros y otras preciosas atracciones, que seguramente llevarán a Abla muchos forasteros.

La organización de estas fiestas, se debe a la excelente gestión que al frente del Ayuntamiento de aquella villa viene desarrollando el alcalde don Jesús Morales Santander, joven obogado y fácil escritor, a quien enviamos nuestra enhorabuena, así como a todos los que con él han colaborado en la confección de tan atractivo programa.

José Alférez Lirola

Médico especialista de Madrid

Vías urinarias y sifilis

Rodríguez de Viguri

Ha estado dos días en Almería, el ex ministro don Luis Rodríguez de Viguri, de regreso de Melilla, a donde fue para examinar y hacer estudios sobre el terreno que recorrió la columna del general Navarro, hasta que cayó prisionero de Abd-el-Krim.

Es defensor de dicho general y ha querido recoger los antecedentes y hacer los estudios necesarios para llegar a la vista de la causa con entero conocimiento de los hechos.

A Rodríguez de Viguri le ha acompañado en su viaje el ex diputado don José María Cervantes.

A su regreso de Melilla han estado, por Granada, en Berja, Dalias y Balerma acompañados del señor Pérez Burillo.

Los señores Cervantes y Rodríguez de Viguri salieron ayer para Madrid.

EN SAN TELMO

Hallazgo de un cadáver

A las 8 y media de la noche, aproximadamente, del 18 apareció en la playa de San Telmo el cadáver de un hombre.

En tal lugar personaronse las autoridades procediendo al levantamiento del cadáver y haciendo cuantas averiguaciones fuesen posibles por identificarlo y cuantos detalles dieran a conocer las causas que motivaron su muerte.

Hechas las oportunas diligencias, resultó, que los jóvenes Joaquín García Belmonte, Antonio López García y Lorenzo García Clemente, habitantes todos en el Barrio Alto, manifestaron que al pasar por el pueble de Ramírez con dirección a la Garrofa, vieron a un hombre que desde la carretera bajaba a la playa.

Este mismo individuo continuó más tarde su marcha por el barranco situado en sus inmediaciones, volviendo luego en dirección al mar y sentándose sobre una piedra, junto a la cual apareció luego el cadáver.

Reconocido que fué no se le halló herida ni contusión alguna que indicara violencia en su muerte.

El atestado que se instruyó con tal motivo ha sido entregado al juez instructor de la Comandancia de Marina.

El individuo contaba 55 años, vestía traje negro y botas del mismo color, sin que a la razón se haya presentado persona alguna que lo identifique.

Para el Sr. Alcalde

Ayer tarde vióse cruzar por el Paseo del Príncipe el auto-cuba a una exagerada velocidad.

No ha sido esta la única vez que el caso ocurre, y esperamos del señor alcalde que tal abuso se reprime, pues sería lamentable que dicho auto cometiese algún atropello, lo cual sería para rádico tratándose de un vehículo puesto al servicio del Ayuntamiento.

LO MERCE

Abundancia de pescado

Una de las cosas que más han extrañado a los almerienses, durante los pasados días de Semana Santa, ha sido la abundancia de pescado y su cotización a precios baratísimos.

Revela esto, una excelente organización en la Pescadería, cuyo inspector señor Sánchez Rueda, está realizando una plausible labor en favor del vecindario, cotidiana tarea que merece el aplauso de todos y que reduciendo los plámenes al terreno práctico, se dignifique el cargo de inspector de Pescadería, hoy honorario, incluyéndolo en el próximo Presupuesto y dotándole con una buena remuneración.

No menos merece el que, a diario y con infatigable celo, desarrolla tan excelente gestión por Almería.

3.000.000

Lotería extraordinaria

Para el 12 de Mayo

Si queréis que os toque el gordo, jugad en los números 5.089 y 11.448 de los que se dan participaciones desde 50 céntimos en adelante en el kiosco del vendedor de periódicos de Antonio Segura.

Una boda

Mañana lunes a las 10 y media se celebrará en la iglesia de Santo Domingo, el enlace matrimonial de la bellísima y angelical señorita Caridad Sánchez Valdés, hija del Excmo. Sr. General Gobernador D. Francisco Sánchez Ortega, con don Luis de Funes Caja, empleado del Banco Hipotecario en Madrid.

La sagrada unión será bendecida por el ilustrísimo señor obispo, el que después celebrará la misa de velación de los contrayentes.

Durante dicha misa actuarán las bandas de música municipal y de la Corona, las cuales interpretarán inspiradas composiciones musicales, entre éstas el «Poema sinfónico» dedicado a la Virgen del Mar por su autor el señor Rivera, músico mayor de la banda militar.

También la capilla de la Catedral dirigida por su maestro don Manuel García, interpretará los «Tres Amores» de Álvarez, durante el ofertorio de la misa y una solemne salve a la terminación de la misma.

A la salida del templo se interpretarán solemnes marchas alusivas al acto.

Después los numerosos invitados procediendo a la enamorada pareja, acudirán al Gobierno civil, donde se verificará una brillante recepción, durante la cual, las bandas mencionadas, amenizarán tan agradable, como aristocrática fiesta.

Al futuro matrimonio, le deseamos un mundo de felicidades y que Dios derrame sobre ellos la infinita gracia.

SASTRERÍA

Guillermo Gómez Martínez.

Esta casa, abierta al público recientemente en la calle de las Tiendas número 19, esquina a la calle Real, frente al Siglo en Pequeño, es la que más barato confecciona a la medida trajes para caballeros y niño.

Abrigos de todas clases y precios, con géneros a elegir.

VISITAD ESTA CASA Y OS CONVENCERÉIS

CALLE DE LAS TIENDAS

FRENTE AL SIGLO EN PEQUEÑO CONFECCIONES A LA MEDIDA

Citación

Juzgado de Posesiones a médicos supernumerarios de la Beneficencia Provincial

Se pone en conocimiento de los señores opositores, que el día 21 de los corrientes, a las 9 de la mañana, dará comienzo el primer ejercicio en la Escuela de niños del Hospicio, a cuyo acto quedan citados todos los solicitantes admitidos.

El presidente, José Formiles, el secretario, Rafael Aráez,

EN CERVANTES

Proyección de una película científica

Como teníamos ansiado se proyectó en el teatro Cervantes la interesante película «Fisiología de la gestación» de la que son autores el doctor Luis Rejas y nuestro paisano el doctor Toribio Olivares, patrocinada por el Colegio Médico de esta ciudad.

Esta película que en su corta

duración de 15 minutos, muestra

los procesos que se producen

en el organismo de la madre

y el feto, es de gran utilidad

para el estudio de la gestación

que es de gran interés para

los médicos y para la enfer

mistología.

Tratamiento por la

vida lleva una gran aureola de triunfos en la Real Academia de Medicina Española y diversas facultades, representa una obra de tal finura científica que coloca a España en la cumbre en tales órdenes de trabajos.

Indudablemente hemos podido apreciar de una manera clara el arduo problema que lleva consigo los distintos caminos por donde el évolvulo materno pasa, desde que expulsado por el estallido del folículo de Graaf, luego abiriendo hueco en la mucosa del útero, va diferenciándose hasta transformarse en un nuevo ser que pronto abandona el claustro materno para adquirir vida propia.

Después del entusiasmo unánime con que ha sido acogida esta interesante película por el público de Almería solo nos queda animar a estos jóvenes doctores para que sigan colaborando con el mismo interés y puedan colocar a España en el lugar científico que le corresponde. Tres saludos breves de los servicios de

SALÓN HESPERIA

Esta noche se verificará a las 9 y media la segunda presentación del Doctor Adrián que presentará nuevos casos de foto reflexibilidad imaginativa. Testimonio呈示會のNimma, Ciencias desconocidas, y varias imposiciones volitivas.

Detención de un reclamado

Por la Guardia civil de la Ca-

nada ha sido detenido en térmi-

nos del Alguacil José Manas Ca-

zón.

Dicho individuo fue conducido

a esta cárcel y puesto a disposi-

ción del Juez del distrito de San

Sebastián que lo tenía reclama-

do por la causa que se le instru-

yo por rapiña.

Otro reclamado

En esta capital ha sido deteni-

do y puesto a disposición del se-

ñor Juez del distrito del Sa-

garro de Granada que lo tenía

reclamado Nicolás Tortosa Már-

quez.

Un suicidio

En Cuevas ha fallecido Diego

Detención de un reclamado

Por la Guardia civil de la Ca-

nada ha sido detenido en térmi-

nos del Alguacil José Manas Ca-

zón.

Campeón Mundial

De resistencia

Ventas al contado y a

plazos

Cambio con máquinas de

todas las marcas

Casa Sempere

“CAPILINA GONZALEZ”

SUERO CAPILAR DE NUEVA INVENCIÓN

Eficacísimo, limpio, inocuo

El cabello nace usando la

sistema de hacer contratos, a

precios convencionales.

Con sólo tres fricciones de

“Capilina González” desaparece la sarna.

Usando exclusivamente la

Loción de Capilina González se

garantiza que se con-

cerva indefinidamente evitando su caída, vigoroso y limpio el cabello, y blanque y sano el

cuerpo cabelludo. Precio: litro 10 pesetas; medio litro 5'50 y un cuarto de litro 3'50 pesetas.

Se garantiza que usando las señoras, exclusivamente la “Nacarina González”, otro

producto de nueva invención, tendrán un cuero fino como el terciopelo y sano, sin man-

chas, pecas, arrugas, asperges ni cortaduras producidas por el frío.

Usarlo una sola vez, o

es adoptarlo. Precio: litro 19 pesetas; medio litro 10 pesetas; un cuarto 6'50 y un octavo

8'00. Detalles y venta, Paseo del Príncipe, número 43, altos de la fotografía.

Tratamiento por la

“Capilina González”, de 11 a 1 y de 4 a 7

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

00

luyeran toda la tarde juntos. Lo zano y Otrs.

La esposa de Lozano declaró, que éste estuvo hasta las 5 de la tarde en su domicilio.

Luego se marchó a felicitar a una tía suya que celebraba el día de su santo.

Declaraciones del jefe de policía señor Del Valle

El jefe superior de policía señor Del Valle, habló brevemente con los reporteros de sucesos. Dijo que no tenía novedades que comunicar; pero que la policía sigue trabajando con ardor y que tiene confianza en que, al fin, se conseguirá esclarecer el monstruoso crimen del expreso de Andalucía.

Cuando existe algo concreto facilitará amplias noticias.

Manifestación de simpatía de los empleados de Hacienda, al cuerpo de Correos

El subsecretario de Hacienda ha visitado al general Martínez Anido, con objeto de manifestarle que el personal del ministerio de Hacienda se reunió ayer, acordando protestar contra el intento asesinato de los ambulantes de correos, perpetrado en el expreso de Andalucía, y al mismo tiempo reiterar su simpatía al cuerpo de Correos.

El chofer Miguel Pedrero continua detenido

Aunque ayer se dijo que el chofer Miguel Pedrero había sido puesto en libertad, esto no es cierto, pues continua detenido y será sometido a un juicio en el vecino del pueblo de Al-

cazar de San Juan, Benigno Aguilar, al que se ha hecho venir a Madrid.

Ha sido sometido el chofer, Pedrero, a un nuevo interrogatorio, que no ha dado resultado alguno.

Noticias recibidas en las direcciones de Seguridad y Comunicaciones de objetos y valores desaparecidos

Comienzan a recibirse noticias, en la dirección de Seguridad y en la de Comunicaciones, de los objetos y valores desaparecidos en la expedición que conducía el expreso de Andalucía, la trágica noche en que fueron asesinados los ambulantes señores Lozano y Otrs.

Los asesinos se llevaron billetes de cien pesetas del Banco de España, de las series:

A 3.968.219,

D 3.581.563

6.726.846

Nota de la presidencia

Se ha facilitado a la prensa una nota de la presidencia, en la que se dice que en la semana próxima se realizarán actos de propaganda del Estatuto municipal, en Lugo, Villagarcía, Vigo, Pontevedra, Orense y León, con intervención del director general de administración, señor Calvo Sotelo y los señores don Luis Jordana, catedrático de Derecho Administrativo de la Universidad de Valencia; don Ricardo Fernández Velasco, catedrático de igual asignatura en la Universidad de Murcia y don Domingo Villar Gajel, publicista.

Dichos actos son organizados, en Santiago de Compostela, por la Universidad; en Coruña, por el Ayuntamiento; en Lugo, por la Prensa; en León, por el Ayuntamiento; en Pontevedra, por la Diputación; en Vigo, por la sociedad «La Oliva» y la «Liga de Defensores de Vigo» y en Villagarcía, por el Ayuntamiento y la Cámara de Comercio.

Despacho y audiencia regios

El general Hermosa estuvo en el regio Alcazar despachando con el rey.

El monarca recibió en audiencia a varios aristócratas.

Capilla en Palacio

En la capilla de Palacio, se celebraron los Oficios divinos, a los que concurrieron la reina doña María Cristina y la infanta Isabel desde la tribuna.

Ofició el capellán de altar, y se cantó la misa en re menor de Perossi.

Disposiciones de la "Gaceta"

En la «Gaceta» aparece el nombramiento de los señores que compondrán el tribunal en los ejercicios de oposición para el ingreso en el Cuerpo de Vigilancia.

El primer ejercicio, lo juzgarán los señores don Ignacio Bejarano, presidente; don Luis Gomaz, vocal y don José Valiente García, secretario.

El segundo ejercicio: don Manuel Álvarez Caparrós, presidente; don José González Correa, juez de Getafe, como vocal y don Victoriano Mora, secretario.

Si las necesidades lo exigen, los vocales de uno u otro tribunal podrán sustituirse entre sí.

Otra R. O., aprueba el programa para la oposición de secretarios judiciales vacantes.

Llegada del general Primo Rivera a Tarragona

Ha llegado, en automóvil, el general Primo de Rivera, a Tarragona.

En el Gobierno civil se dio una recepción a la que concurrieron las autoridades y comisiones.

Ante la comisión del Ayuntamiento, habló del partido nacional, en el que caben todas las ideas.

También habló ante la guardia, de los compromisos contraídos con el país.

La esposa del gobernador, le interesó el indulto de un condenado a muerte.

Después se dirigió a la iglesia de Nazaret, presenciando la salida de la procesión, que resultó brillantísima.

El cuarto tabor de regulares en Melilla

Ha comenzado la organización del cuarto tabor de Regulares de Melilla, que se formará con indígenas reclutados en la zona de Larache.

Arasajo a un cabo

En el aeródromo de Tahúma ha sido entregada al cabo Nicolás Martínez, afecto al servicio de Aviación, una pulsera de oro con los emblemas de los Cuerpos de Aviación y de las fuerzas

de Regulares, regalada por la oficialidad del grupo de Regulares de Alhucemas.

Juicio contradictorio

La Alta Comisión ha publicado una orden disponiendo que se abra juicio contradictorio para la concesión de la laureada de San Fernando al teniente auditor y piloto aviador don Juan Antonio Ansaldi Bejarano, por el bombardeo de Tizi Moreu, en cuya operación resultó herido por una bala de los rebeldes, y continuó su vuelo, a pesar de ello, hasta Taferisit.

Reunión del Directorio

El marqués de Magaz, desechó con el subsecretario.

El Directorio se reunió bajo la presidencia del contralmirante Magaz y se despacharon varios expedientes, acordándose nombrar una comisión técnica que estudiará la radiocomunicación extranjera.

El lunes regresará el general Primo de Rivera.

Peticion al Gobierno

La Junta de Comercio de Utramar, acordó pedir al Gobierno que convoque una conferencia para tratar sobre la exportación del aceite, y que se acelere el estudio de los tratados y se prorrogue la admisión de la holalata destinada a la exportación de las conservas.

Excursión de los estudiantes italianos

Los estudiantes de la escuela politécnica de Nápoles, han efectuado una excursión al Pardo y han visitado la Armería Real.

Estudiantes portugueses

Han llegado a Madrid setenta estudiantes portugueses, para preparar el Congreso Ibero-American.

Concurrirán al mismo veinticinco naciones de raza ibérica.

La censura de la prensa

Algunos periódicos, fundándose en la propaganda política, anuncian que se pedirá al Gobierno que levante la censura de la prensa.

Un partido de foot-ball

En el partido celebrado entre el «Atletico», de Madrid y el «Deportivo», de Barcelona, éste venció por uno a cero.

De Barcelona

Esta mañana ha sido atacado y herido el sereno de la calle de Gasómetro.

En la calle de Sepúlveda, José Forcada que viajaba en la imperial de un tranvía recibió un balazo ignorándose el autor.

Cerca de Palamós descarriló un tren volcando la máquina y un vagón de viajeros.

Resultaron heridos de gravedad, el fogonero, Enrique Fernández y el viajero Juan Torres.

Melquides Alvarez a Salamanca

En la primera quincena de Mayo, irá a Salamanca don Melquides Alvarez.

Adhesión al manifiesto publicado

Garrucha (17).

Elementos independientes y de valía adhirieron manifiesto publicado esa, haciéndolo solo Directorio y ese digno general gobernador sin acatar jefaturas ni direcciones que no sean los del mismo.—Arturo Lengo.

Banco Español de Crédito

CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS
RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS
DOMICILIO SOCIAL:

Madrid, Alcalá, 14, y Sevilla, 3 y 5

SUCURSALES

Albacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Cartagena, Ceuta, Ciudad Real, Córdoba, Écija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Línea, La Oliva, La Linea, La Línea, Linares, Lucena, Málaga, Manzanares, Mérida, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Pueblo Nuevo del Terrible, Ronda, Segovia, Sevilla, Telde, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

SUCURSAL DE ALMERIA

PASEO DEL PRINCIPE, NUMERO 30

Es el Banco que más facilidades ofrece en toda clase de operaciones.

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5.

¡Comerciantes!

Contabilidad por partida doble por cincuenta pesetas mensuales se encarga de llevar vuestra contabilidad profesional competente.

Informar: Calle de la Bomba nro. 10.

Dr. Eduardo Pérez Cano

Del Hospital Provincial

Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

CONSULTA:

Calle de Eduardo Pérez, 5.

Consulta especial de enfermedades de los ojos

A CARGO DEL

Dr. José Cordero Soria

médico de número del Hospital Provincial, diplomado en Oftalmología por la Facultad de Medicina de París y miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispanoamericana.

Consulta: De 1 a

Gratis: Lunes, miércoles y viernes, de nueve a diez de la mañana, en la casa de socorro La Obra.

Miguel García Algarra

OPTOMETRISTA

Calle de 10 a 12 y de 3 a 5.

Paseo del Príncipe, 18, Almería

Banco Hispano Americano

Capital: Cien millones de pesetas

CASA CENTRAL: MADRID, CALLE DE SEVILLA, 1

SUCURSAL DEL SUR: CALLE DEL DUQUE DE ALBA, 15

SUCURSALES Y AGENCIAS

Albacete, Alcoy, Alicante, Almería, Antequera, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Cádiz, Cáceres, Cádiz, Cartagena, Castellón de la Plana, Córdoba, Coruña, Ejea de los Caballeros, Estella, Figueras, Granada, Huelva, Huesca, Jaén, Játiva, Jerez de la Frontera, Linares, Málaga, Mérida, Murcia, Olot, Orense, Pamplona, Ponferrada, Sabadell, Salamanca, Santander, Santiago, Sevilla, Soria, Tarrasa, Teruel, Toledo, Valencia, Valls, Vitoria, Vigo, Villarreal del Camp y Zaragoza.

ISLAS BALEARES

Mallorca y Palma de Mallorca.

ISLAS CANARIAS

Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos.

Compra y vende por cuenta de sus clientes, toda clase de valores, monedas y billetes de Bancos extranjeros.

Facilita giros, cheques y cartas de crédito sobre todas las plazas del mundo.

Abrir cuentas corrientes en pesetas abonando un interés de 2 1/2 por 100 para las cuentas a vista.

Por 100 para las correspondientes a plazos fijos.

Admite imposiciones en cuentas corrientes a vista y a plazos de todas las monedas.

Verifica apertura de créditos en las diversas monedas, pagos contra documentos, etcetera, etcetera.

Sucursal de Almería.—Paseo del Príncipe, nº. 54

surcua de Almería.—Paseo del Príncipe, nº. 54

